



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Año XVI • Número 3446 • ZAMORA, Miércoles 25 de Febrero de 1948 • Precio del ejemplar 50 céntimos

“Vemos con optimismo el próximo futuro de nuestro orden económico social”

(Franco)

GUERRILLEROS GRIEGOS ATACAN AIGNION EN EL PELOPONESO

La población se unió a los gubernamentales

ATENAS, 24.—Los rebeldes han atacado tres lugares distintos del Peloponeso, pero el de mayor intensidad fué contra Aignion, en la costa norte de Patras, según informa la prensa de hoy. Se calcula en unos cuatrocientos el número de guerrilleros que asaltaron la población. La lucha contra los defensores de la ciudad, tropas del ejército y policía, duró más de tres horas. La población civil se unió en la defensa a las fuerzas gubernamentales.—Efe.

REFUERZOS

ATENAS, 24.—Han sido enviados refuerzos al ejército griego a la ciudad de Aignion, al este de Patras, en el Peloponeso, al haberse recibido informes de que los guerrilleros habían atacado dicha ciudad, anoche, ocupando ciertas posiciones estratégicas y según los cuales se lucha en las calles de la misma. El Gobierno ha recibido ciertas informaciones que indican que los guerrilleros que operan en el Peloponeso

EN EL CENTRO DE JERUSALEN FUE DINAMITADA LA CASA DE MATERNIDAD

También fué volado en las calles de Jaffa un camión blindado británico

LONDRES, 24.—La Casa de Maternidad enclavada en el centro de la ciudad de Jerusalén ha sido volada según informes de Prensa remitidos por las agencias de Información.—Efe.

ARABES Y JUDIOS ATACAN A LOS BRITANICOS

JERUSALEN, 24.—Un soldado británico resultó muerto y un oficial y otro soldado de la misma nacionalidad heridos cuando el automóvil blindado en que viajaban fué volado en la calle de Haturin, en Jaffa. Otros soldados británicos abrieron fuego contra los autores del atentado que se cree eran miembros de una organización clandestina judía.

Otro oficial británico y su esposa resultaron heridos al ser tiroteado

han recibido recientemente armamento y aviones, desconociéndose su procedencia.—Efe.

el "Jeep" en el que viajaba. El grupo de árabes que atacó al puesto militar del barrio de Shelk Rarrah, hirió a cuatro soldados británicos. Las tropas hicieron fuego y se cree que algunos atacantes fueron heridos.

Durante las últimas horas de la noche se dejaron sentir algunas explosiones, al parecer de mortero pero no se tienen noticias que indiquen el lugar desde donde ocurrieron ni que haya habido víctimas personales o daños materiales.—Efe.

ARABE MUERTO AL INTENTAR PENETRAR EN UN CAMPAMENTO MILITAR

JERUSALEN, 24.—Un árabe que trataba de penetrar en un campamento militar situado cerca de Qustina, entre Jerusalén y Jaffa, ha resultado muerto por los disparos que le fueron hechos por la guardia de vigilancia al no obedecer la orden que le fué dada para que se detuviera. Se reciben informes de que en Palestina meridional, los árabes mataron a dos correos militares cerca de Gaz.

De Gaz se reciben noticias que indican que en las proximidades de dicha localidad han resultado muertos cuatro árabes al ser atacados por elementos judíos de un convoy que pasaba por la carretera que conduce a la mencionada población.—Efe.

PRACTICAS DE LUCHAS CALLEJERAS DE LOS BRITANICOS

JERUSALEN, 24.—Varios centenares de soldados británicos han comenzado maniobras de luchas callejeras en la zona británica de esta capital. El movimiento no tiene otro objeto que hacer una demostración de fuerza.—Efe.

Los árabes culpables del atentado del domingo

LONDRES, 24.—Ress. William, ha declarado en la Cámara de los Comunes, que no hay fundamento para la evacuación de las fuerzas de seguridad británica en Palestina. Son responsables de la explosión que se produjo en Jerusalén el pasado domingo. Añadió que a consecuencia de estos hechos, nueve soldados ingleses han resultado muertos.—Efe.

UN GOBIERNO PRESIDIDO POR EL COMUNISTA GOTTWALD SERA LA SOLUCION DE LA CRISIS CHECOESLOVACA

EN EL QUE NO FIGURARA NINGUN MIEMBRO DE LOS PARTIDOS NACIONALES QUE PROVOCARON LA CRISIS

PRAGA, 24.—El primer ministro checoeslovaco Klement Gottwald, ha declarado que se formará un nuevo Gobierno con el fin de poner término a la actual crisis. Dijo a continuación que durante las pasadas cuarenta y ocho horas, él y el presidente Benes llegaron a una conclusión en sus puntos de vista y que cree que después de consultar a los jefes políticos, el presidente aceptará la lista de ministros que él presente. Clement Gottwald hizo esta declaración en el curso de una reunión de representantes de las organizaciones nacionales y partidos políticos. Manifestó luego que buscaba una solución de la crisis, de una forma democrática y parlamentaria pero que de ninguna manera podrán volver al Gobierno los ministros dimitidos. Se negó a tra-

ENTREGA EN EL PARDO DE LOS CABALLOS CON QUE el GENERAL PERON OBSEQUIO AL CAUDILLO

S. E. expresó al presidente argentino su profundo reconocimiento y el de la nación española por el envío presidencial

MADRID, 24.—En la pista que en terrenos de El Pardo tiene la Casa Militar de S. E. el jefe del Estado y Generalísimo, tuvo lugar en la tarde de hoy la entrega de los caballos con que el presidente de la República Argentina, general Perón,

ha obsequiado al Caudillo de España. Al acto asistieron, además de S. E. el jefe del Estado y su hija la señorita Carmen Franco Polo, el embajador de la República Argentina y señora, ministro de Asuntos Exteriores y señora, ministro del Ejército, teniente general jefe de la Casa Militar, general segundo jefe de la misma, jefe accidental de la Casa Civil, ayudantes de campo de S. E. y alto personal de las Casas Militar y Civil. El general don Alfredo Andrés Avalos, acompañado de la misión militar argentina que se encuentra en nuestra Patria, hizo la entrega al Caudillo, en nombre del presidente argentino, del obsequio. Llevó unas emotivas cuartillas expresando el honor que le cabía al entregar al Generalísimo el presente enviado por el general Perón, haciéndole llegar, junto con su saludo cordial el de todo el pueblo argentino. Recordó la labor realizada en América por la madre patria en todos los sentidos y terminó expresando sus más sinceros deseos de felicidad y bienaventuranza para el Generalísimo y todos los hijos de esta magnífica tierra española.

El Caudillo tuvo palabras de gran afecto para el general Perón y la nación Argentina; agradeció los bienes que esta concede hoy en el concierto de las naciones al pueblo español, que la ama y considera como la más preciosa de sus hijas, y les rogó llevar al general Perón y al pueblo argentino el amor sentido de toda la nación. Seguidamente, y a presencia de todas las personalidades citadas, los caballos, montados por el personal del Ejército argentino que los ha conducido a España, hicieron varias evoluciones, mostrando su excelente doma y magníficas condiciones. A continuación el Generalísimo obsequió a los ministros del Ejército y de Asuntos Exteriores, embajador de la Argentina y miembros de la misión de este país con una copa de vino español.—Logos.

En la Asamblea Nacional el Gobierno francés presentó por séptima vez la cuestión de confianza

Ante la reiterada petición de los comunistas de que se reembolso sin demora a los poseedores de billetes de cinco mil francos

PARIS, 24.—El Gobierno francés presidido por Schuman se presentará esta tarde ante la Asamblea Nacional y planteará por séptima vez la cuestión de confianza. La Asamblea se reunirá a las cuatro de la tarde, hora española. El Gobierno presentará la cuestión de confianza ante la petición comunista de que se adopten medidas para reembolsar inmediatamente de su valor a los poseedores de billetes de cinco mil francos. Mientras tanto el Gobierno ha publicado un decreto en el que se dispone el reembolso para el día uno de marzo a los tenedores de billetes de cinco mil francos hasta un valor de setenta mil.—Efe.

PARIS, 24.—Italia ha pasado a formar parte de la Organización Cultural y Científica de las Naciones Unidas, con lo que el número de miembros se eleva a cuarenta y uno.—Efe.

EL GOBIERNO OBTIENE LA CONFIANZA DE LA ASAMBLEA POR MAYORIA

PARIS, 24.—Oficialmente se anuncia que el resultado de la votación sobre la confianza al Gobierno, en la Asamblea Nacional, ha sido de trescientos votos a favor y doscientos setenta y ocho en contra.

REVOLUCION Y DINERO AJENO

Actuando con ese retraso que, ya van siendo proverbiales en todas las determinaciones inglesas y que muestran mejor que nada la decadencia de un pueblo, la emisora londinense, B.B.C. se ha lanzado contra la administración española. Hasta la fecha los anatemas ingleses, o de la emisora inglesa si ustedes quieren, se habían limitado siempre a negarnos el pan y la sal con esa contumacia de niño malhumorado que dice a todo que no porque su rabia no le deja margen para saber si lo que le ofrecen le interesa o le decepciona. Era un no que excluía todo intento de diálogo o de explicación: un no, en suma, de niño enrabietado.

Hoy las cosas han cambiado, favorablemente hacia nosotros, y el no rabioso hacia todo lo que fuera el general Franco, el régimen español, su anticomunismo y sus deseos de entendimiento y de buena voluntad, se ha transformado en una concienzuda crítica de los buenos o malos hechos de la organización administrativa española, con una preocupación de fondo y de técnica donde antes no había el menor intento de estudio ni de aclaración de la repulsa que se nos hacía: de la negativa de forma, sin reflexiones ni explicación de motivo, se ha pasado a la negativa de fondo, con una abundancia tal de argumentaciones técnicas que nos demuestran, claramente dos cosas.

Una que la oficiosa emisora inglesa ha necesitado no menos de nueve años para llegar a comprender, estudiar y concretar una pequeña parte de la organización administrativa española.

Dos, que ahora nos explicamos los españoles el por qué de ese no, enrabietado y convulso, que expelían los microfonos ingleses cada vez que hacían referencia al Caudillo Franco, al Estado español y al Movimiento Nacional se trataba, simplemente, de que una admirable intuición permitiera a los ingleses, aún en el prólogo de su extenuador y largo estudio, sospechar que su farragoso trabajo les había de proporcionar la seguridad de lo que ellos presentaban como malo a carta cabal.

Nosotros, aunque de esto pueda admirarse la docta corporación radiodifusora británica, hemos hecho también la exégesis que tan apasionada adscripción ha merecido a la B.B.C. sobre nuestros organismos administrativos. Y es más: el tema no nos preocupó, demasiado. Sabemos que no todo lo que las circunstancias especialísimas de los nuevos tiempos de la España liberada nos ha obligado a montar con urgencia para reparar lo que arruinó nuestra guerra de salvación primero, y la de pérdida del mundo, después, es perfecto. Estamos por ello dispuestos a revivificar lo que sea necesario y a reconstruir o volver a hacer, lo que nos demande la imprevisión o el error. Nuestros rectores, aunque a la B.B.C. le parezca lo contrario, son hombres interesados en servir a la Patria. Pero, vayamos a cuentas y veamos quién, en este mundo, sin una excelente dosis de cinismo, puede echarnos en cara nuestras equivocaciones, es decir, quién ve la paja en el ojo ajeno y no ve la viga en los suyos. Y una viga que no ha hecho sólo daño a si mismo sino a los demás, por añadidura.

A los demás, esto es, a Polonia, por ejemplo —y este ejemplo por lo castrófico de la actual coyuntura basta— ustedes, señores de la B.B.C., les prometieron libertad y tutela y, amparada en esta promesa, Polonia entró en guerra con Alemania. Fué destruida física, económica y humanamente una vez por el enemigo, al que ustedes desde luego combatiéron, y, finalmente, por un aliado al que ustedes, desde luego también, aplaudieron. ¿Que este aplauso no fué de su gusto allá en lo recóndito de su conciencia? bueno, pero el resultado de aquella tutela y de este aplauso con reservas ha sido convertir a un país en un infierno.

En cuanto a ustedes mismos, y por lo que respecta a su propia casa, ¿cuál es su situación? Un socialismo de estado con intervencionismo industrial y comercial que hace temblar a sus connacionales, que en la actualidad ofrece un pasmo económico con características de bancarrota y que les obligó a solicitar unos miles de millones de dólares a los Estados Unidos que, si no miente el señor Churchill, han empleado ustedes en jugar al laborismo y que se ven precisados a pedir otros miles de millones más para salvar su espantosa balanza comercial.

¿Quién nos ha prestado, ni nos ha ofrecido, a nosotros dinero para hacer jugar nuestra política económica, tan terriblemente mala según ustedes? nadie.

¿Qué país extranjero ha expuesto sus sesos para hacer la revolución nacional española, con los mercados exteriores inasequibles, y con un bloque político y económico entre cuyos incitadores estaban ustedes? nadie.

No, no, señores de la oficiosa B.B.C. Nosotros no hemos gastado el dinero ajeno para la organización administrativa de nuestro régimen, ni hemos hecho daño a una Polonia, ni a nadie, con nuestra defectuosa organización. ¿Quién, entonces, podría ingerirse en lo que hacemos o dejamos de hacer? nadie, porque nosotros no concedemos este derecho de crítica a quien no sea español.

¿Y ustedes? ustedes, señores de la oficiosa B.B.C., están ya descalificados para opinar sobre nada.

En la división de Palestina está en juego la paz mundial

Arabes y judíos han sido admitidos a las deliberaciones del Consejo de Seguridad de la O. N. U.

LAKE SUCCESS (Nueva York), 24.—El Consejo de Seguridad ha comenzado sus reuniones. Tras breve discusión, acordó admitir en el debate acerca de la división de Palestina a la Agencia Judía y a los árabes de Egipto y el Líbano. Igualmente se acordó admitir al alto comité árabe si lo solicita. El delegado del Canadá, Mac Naughton, actual presidente, previno a los árabes, judíos y otros interesados en la disputa sobre Palestina, que no tomen medidas que puedan agravar la situación, ya que de esta manera, el problema no podría resolverse. En este asunto—dijo—no sólo está en juego Palestina, sino la paz mundial.—Efe.

EL CONSEJO DEBE SUMINISTRAR UN EJERCITO QUE LA IMPONGA O ABANDONAR LA IDEA DE DIVISION

LAKE SUCCESS, 24.—El delegado checoeslovaco presidente de la comisión de la ONU para Palestina, ha abierto el debate en el Consejo de Seguridad, acerca de este país, con un llamamiento para la creación de un ejército de la ONU que implante la división del país en dos Estados. Advirtió que el Consejo debe suministrar un ejército internacional o abandonar el programa de división de Palestina. Por su parte, el delegado de los Estados Unidos Warren Austin, ha propuesto la formación de una comisión de los "cinco grandes" para determinar si la creciente violencia en Palestina constituye una amenaza para la paz mundial. Dijo que si la mayoría

del Consejo estima que existe la amenaza, los Estados Unidos están dispuestos a celebrar las conversaciones correspondientes.

Austin propuso la aprobación de los siguientes puntos. Uno, Asumir la responsabilidad de mantener la paz en Palestina como se propuso en el programa de la división que se aprobó en la Asamblea General. Dos, Establecer una comisión permanente del Consejo de Seguridad, formada por cinco miembros de los "cinco grandes", para estudiar inmediatamente la posible amenaza de la paz internacional. Tres, Hacer un llamamiento a todos los Gobiernos y pueblos, especialmente a los Estados árabes, para que tomen todas las medidas posibles para tratar de reducir los desórdenes que ahora se registran en Palestina.

Advirtió que la situación no permitía demoras y prometió que la medida de los Estados Unidos no será bilateral, sino que estará en conformidad y en apoyo de las acciones de las Naciones Unidas sobre Palestina. Denunció los intentos hechos para frustrar la recomendación de la Asamblea General por medio de amenazas de fuerza o por la incitación a la fuerza por parte de Estados o pueblos. Esta actitud—dijo—es contraria a la Carta.—Efe.

ESTADOS UNIDOS DUDAN DE LA LEGALIDAD DE LA DIVISION DE TIERRA SANTA

LAKE SUCCESS, 24.—Durante su

tar con los dirigentes de los partidos que provocaron la crisis. En la misma reunión, Ludvik Svoboda, ministro de Defensa, declaró que el nuevo Gobierno debe ser creado inmediatamente y elegidas las cortes constituyentes.—Efe.

ORDENES PARA ACTUAR A LOS COMITES COMUNISTAS DE ACCION

PRAGA, 24.—El ministro del Interior Noeck, comunista, ha retirado esta noche la autoridad a todos los gobiernos locales de Checoeslovaquia, y ha transferido todas las facultades que les correspondían, a los comités de acción, integrados por comunistas. El ministro ordenó por radio a todos los comités nacionales que funcionan como Ayuntamientos, que se pongan en contacto inmediatamente con los comités de acción y acaten "las órdenes que se les den". El general Vobod, ministro de Defensa Nacional ordenó al ejército que esté en guardia contra los espías extranjeros, contra sus cómplices en el país y contra todos los que hablan en contra de los soviets. Mientras tanto, el ministro del Interior, ha establecido un severísimo control policiaco en todo el país. Ha sido reforzada la vigilancia en las fronteras para evitar la entrada de disidentes y la salida de capitales. Los jefes secundarios de la oposición, han sido detenidos. La oficina central de sindicatos cursó órdenes a todos los sindicatos locales para que ocupen todas las fábricas y empresas que empleen más de cincuenta obreros, y que queden al frente de las mismas hasta que sean designados administradores nacionales. En dichas instrucciones dice que no "deben dejar que los propietarios intervengan".—Efe.

RUMORES DE UN GOLPE DE ESTADO DE GOTTWALD

PRAGA, 24.—Mientras continúa latente la grave crisis gubernamental, en la capital checoeslovaca circulan rumores de que Gottwald, el principal dirigente comunista del país, prepara un golpe de estado, para hoy, y que ha presentado al presidente de la República la lista del Gobierno que deberá aceptar. En la presidencia de la República se ha declarado que tales rumores son falsos y que Benes no ha recibido a Gottwald. Por las calles céntricas de la capital se manifestaron esta mañana los estudiantes que gritaban a coro: "Los estudiantes son amigos del proletariado, pero no son rojos: A las nueve, habla Londres". Este fué el grito de la consigna que utilizaban los checos durante la ocupación alemana y que divulgaban en pasquines y octavillas clandestinas por toda la capital.—Efe.

HUELGA SIMBOLICA COMUNISTA TRANSCURRIDA SIN INCIDENTES

PRAGA, 24.—Sin incidentes, ha transcurrido la huelga simbólica de

sigue en cuarta pág. tercera col.

sigue en cuarta pág. quinta col.



Prehistoria y heroísmo

Cuando estudiamos —muy mal, desde luego— esa antecesora biológica de la Historia que es la Prehistoria, aprendimos una serie de definiciones muy interesantes de los diversos periodos humanos. Desde el estudio del ciclo arcaico o agnóstico hasta el cuaternario, en el que según los más doctos varones surgió la especie humana, en el que según los más doctos varones surgió la especie humana, nos engolfamos en una serie descriptiva capaz de hacer feliz al más imaginativo novelista. Luego llegó lo que, por una asociación de imágenes, queremos traer hoy a nuestro comentario: el conocimiento de la existencia de unas agrupaciones humanas instaladas sobre regiones lacustres. Si no recordamos mal aquellos poblados primitivos sobre el agua se llamaban palafitos; palabra que no sabemos por qué nos trae a la memoria los sabrosos condimentos que deglutimos en una cierta ocasión, perteneciente —sin duda por cronología— a épocas cuyo recuerdo es casi tan imposible de concretar como la muerte del último pleistoceno.

Y bien: ya dentro de la actual historia y de los acontecimientos reflejados en nuestro reloj por un sólo movimiento de cuerda (doce horas, más o menos), la palabra palafito, con gran sorpresa nuestra, se nos vino a la boca al presenciar el paso de una calle, totalmente convertida en laguna, por unos zudcos muchachos que elevando sus pies sobre el nivel del arroyo, merced a una especie de muletas con peyotes, hicieron gala de maestría y arrojo ante el resto de los peatones. Los espectadores de la gloriosa hazaña, realizada por parte de los muchachos con extraordinaria modestia, se mantuvieron osadamente al borde del peligroso arroyo durante el rato preciso para que los heroicos chavales alcanzaran la ansiada meta de la otra orilla urbana; la acera opuesta.

Nosotros, humildes testigos de tan temible aventura, estábamos haciéndonos "in mente" la orgullosa reflexión de enlazar la valerosa fibra de nuestros actuales jóvenes con aquellos numantinos que tan esforzadamente aguantaron la técnica y el empuje de los legionarios romanos, cuando un caballero, que a juzgar por el elegante corte de su traje era hombre serio, murmuró estas frases en voz no muy queda:

—Señor, que encontrados son tus designios! Unos como los holandeses, empeñados en dessecar lagunas para obtener tierras; otros, como mis paisanos, arduamente dispuestos a abandonar las tierras, incluso las ciudadanas, para obtener lagunas.

He aquí un ciudadano, —pensamos— que también debió leer eso de los palafitos.

AFER.

CASA DE SOCORRO

Han sido atendidas por el personal de la Casa de Socorro las siguientes personas:

Vicente Ramos, con domicilio en San Roque, 2. Quemaduras de primer grado en dorso y dedos de la mano derecha, causadas con agua hirviendo. Leve.

Teófilo Santiago Tejedor, de 44 años, vecino de Villafañá. Diversas erosiones y pequeñas heridas en antebrazo derecho, las dos manos y región glútea derecha, producidas al caer un caballo y arastrarle. Leve salvo complicaciones.

Inmaculada Dominguez Jambriña, de 2 años, que vive en San Pablo 21. Herida contusa en la región superciliar izquierda. Leve.

Martin Perol González, de 29 años, vecino de Salamanca. Pústula maligna en pierna derecha.

Genoveva Carreras Ration, de 40 años, domiciliada en la calle del Toral 4. Herida por punción en la región palmar de la mano izquierda. Leve salvo complicaciones.

Rufino de la Iglesia, de 85 años, que vive en San Esteban 6. Herida contusa en dorso de la mano derecha, causada por caídas. Leve, salvo complicaciones.

Angel Marco Pardo, de 48 años, vecino de Alfaraz de Sayago. Herida contusa en la cara externa de la pierna derecha, producida por un caído de un caballo. Leve.

Melenio Callejo Martín, de 14 años, domiciliado en el Colegio de la Purísima Concepción. Herida contusa en la región parietal izquierda, causada al caer de la ola. Leve.

Pedro Hernández Pérez, de 34 años, que vive en Milicias 4. Distensión ligamentosa lumbar.

Isabel Holgado Muriel, de 47 años, con domicilio en Alfonso XII 2. Fractura de tibia y peroné izquierdos por su tercio medio, a consecuencia de una caída.

Delegación de Hacienda

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta oficina, procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pagos:

Martin Chimento Villar, Delfina Álvarez Viurle, Domingo Martín Juárez, Marciana García Gamazo, Angela Parrado Martínez, Desiderio Rueda Pérez y Purificación Palazuelo Cabrera.

ORTOPEDIA ZAMORANA

Plaza de San Miguel, 3. (Junta a la Plaza Mayor)

Gran surtido en Bragueros, Fajas ortopédicas, Medias para varices, Artículos de goma y ortopedia en general.

Publicidad AVIL

SUBASTA DE PASTOS

Se hace de primavera del Monte de San Lorenzo y Ciomas de este término el día 8 del próximo mes de marzo a las trece horas bajo pliego cerrado que serán admitidos hasta las dieciocho horas del día anterior.

Los pliegos de condiciones facultativos y económicos se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, Villaralbo 13 de febrero de 1948.—El alcalde, Marcelino Luelmo. (254).

Mutilados, deformados, estómago caído

La aspiración de los pacientes de estos defectos ha sido resuelta por el ESTUDIO ORTOPÉDICO «SANDER», con sus últimas creaciones en piernas, brazos, aparatos correctores y elevadores, tipo americano, contruidos en duraluminio y metal inoxidable con todas sus articulaciones, llegando a satisfacer las exigencias de los mismos, toda vez que permite con la adaptación de estas creaciones puedan ejercer con la máxima facilidad sus ocupaciones habituales. (C. C. S. 7780). NOTA: Visita en ZAMORA, sábado, 28 de febrero, 10 a 1, Consultorio Dr. José Temprano. Caño, 1. BENAVENTE, viernes, 27 febrero de 10 a 1, Consultorio Dr. Angel Fz. Domínguez. BORG, domingo, 29 febrero, de 10 a 1, Consultorio Dr. Ernesto Redate.

ESTUDIO ORTOPÉDICO «SANDER» Fernando, 2, Barcelona 265

Sindicato Provincial de Ganadería

ANUNCIO DE SUBASTA

La subasta de los cueros vacunos y equinos que se produzcan en el Matadero Municipal de ZAMORA durante el mes de marzo, tendrá lugar en esta C.N.S., el próximo día 28 de los corrientes, a las SIETE de la tarde.

El pliego de condiciones se halla expuesto en el tablón de anuncios de este Sindicato Provincial.

El importe de los anuncios será abonado por los adjudicatarios. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 24 de febrero de 1948.

EL JEFE PROVINCIAL DEL SINDICATO

261

Conferencia del doctor Jorge Kibédi

"Capitalismo, comunismo y el tercer camino"

En el salón de actos del Centro Interparroquial de los Jóvenes de Acción Católica, pronunció anoche su anunciada conferencia el prestigioso sociólogo húngaro, doctor Jorge Kibédi, sobre el interesante tema "Capitalismo, comunismo y el tercer camino".

Comenzó el orador haciendo un estudio del gran cambio que reformó al joven pensador Engels, a través del conocimiento cada vez más sistemático de los hechos reales, en uno de los fundadores de materialismo histórico. Se refiere al libro titulado "Die Lage", sobre la situación de la clase obrera en el cual dice: "aparentemente sólo se trata de la máquina de vapor de James Hargreaves y de la transformación de la sociedad, ocasionada con rapidez de terremoto, por la máquina de tejer 'Jenny'. Pero después de un examen más minucioso nos damos cuenta de que en las páginas, en unas ocasiones rebosantes de alegría y en otras sangrientamente revolucionarias, hablan a manera de sólido resumen todos los destructores de tiempos anteriores a Engels". Cita a continuación un trozo del libro en que se describe a los transientes con cara preocupada, que andan presurosos por las calles de Londres y dice que "la sociedad anterior a la industrialización y la introducción de las máquinas le parece a Engels tonta e indigna de seres humanos". Sigue leyendo el dibujo que traza de los campesinos y artesanos ingleses de antes de iniciarse la revolución industrial, porque añade: "la concepción de Engels es hasta hoy casi íntegramente la opinión científica de los partidos comunistas de las diversas naciones". Se refiere después el doctor Kibédi al liberalismo y sus funestas consecuencias descritas ya por Engels y luego por Marx, de riñas, inhostilidades entre los fabricantes, obreros, grupos de capitalistas y naciones. Lucha por las materias primas, miseria corporal, disolución de las células más elementales de la sociedad... añadiendo: "Los grandes teorizadores del materialismo dialéctico demuestran con argumentos y brillante conocimiento de causa el fracaso del capitalismo materialista. Señalan y repudian todas las contradicciones interiores del mito liberal. Iluminan la atomización creciente de la sociedad actual. La falta de la pasión, del amor, comunidad, fraternidad humana. Únicamente podemos aprobar todo esto. Y ahora podríamos esperar que recomiendan el retorno hacia las leyes de la moral. Pero no existe nada de esto. Los comunistas recomiendan como contraveneno el mito proletario parecidamente materialista, con odio en lugar de amor, con destrucción de la sociedad aumentada hasta el paroxismo y la lucha social a vida o muerte". Habla después de significado del manifiesto comunista compuesto y publicado por Marx y Engels en Bruselas en 1847, con el cual dice: "nace una nueva religión con dos fuertes motores: el idealismo y el odio". Se refiere a la estrategia y táctica del comunismo y la falta de orientación política de los círculos no comunistas, señalando como único remedio eficaz "la unidad de la teoría y la práctica de los movimientos católicos".

"La Encíclica de León XIII 'Rerum Novarum'—continúa—desmascara el falso mesianismo del socialismo y señala la legitimidad de la propiedad privada, la necesidad de la independencia económica de la familia, que la madre pueda permanecer en el hogar, lejos de la fábrica y aclara el papel de la caridad en la solución de los males de la sociedad". Frente al concepto materialista—continúa el doctor Kibédi—del capitalismo y del comunismo igualmente fríos, es buscada en todo el mundo la tercera solución. Habló del famoso seminario del tercer camino del profesor Röpke, en el Instituto de Altos Estudios Internacionales de Ginebra, donde durante la guerra se han reunido profesores y especialistas de todas

las naciones y de las más diversas ideologías para buscar los nuevos contornos e ideas regidoras de la reconstrucción social de Europa, afirmando que "la verdadera solución a este trascendente problema existe y está puesta en práctica en España porque—añadió—según frase joseantoniana, sólo se respeta la libertad del hombre cuando cuando se le estima portador de valores eternos, cuando se le considera en su totalidad corporal de un alma que es capaz de salvarse o condenarse. Solo cuando el hombre se le considera así—prosiguió—se puede decir que se respeta de veras su libertad y más todavía si su libertad se consigue en un sistema de autoridad, de jerarquía y de orden".

Para terminar refirió que así como Colón buscando un camino hacia las Indias encontró un nuevo mundo, así España con su Cruzada de Liberación, pretendió salvarse a sí misma y sin embargo está enseñando al mundo el camino de la salvación afirmando que a nuestra Patria llegaron peregrinaciones de todo el orbe en busca de espiritualidad.

Terminó con los versos de Paul Claudel a los mártires de España: "Cuando todos te abandonamos, Señor—España te defendió.—España, la Santa España, la eterna—escuchando en la cara de Satán—Millares de mártires y ninguna apostasia".

Una calurosa salva de aplausos acogió las últimas palabras del doctor Kibédi, que fue escuchado con el máximo interés por el numeroso y distinguido público que seguía su interesante disertación.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Por la presente ruego encarecidamente a todos los Organismos Públicos de esta provincia, —con motivo de sus publicaciones y anuncios que vienen insertando en la Prensa local—, tengan en cuenta que siendo los diarios zamoranos IMPERIO y "El Correo de Zamora", Empresas comerciales, al acudir a ellos para dichas inserciones de tipo oficial, procuren restringir en la medida de lo posible las mismas, y su uso gratuito, sólo en aquellos casos en que sea de verdadera necesidad o en cumplimiento de una orden reglamentaria ineludible o de un verdadero interés público en que se estime preciso por considerar, insuficiente su publicación en el Boletín Oficial de la Provincia que es realmente el Organismo oficial creado precisamente para dichos fines; debiendo además cuando se pueda remunerar a dichos diarios el importe de las publicaciones, anuncios y notas cuando los servicios de la prensa local se consideren oportunos y convenientes.

Lo que se hace público para general conocimiento, agradeciendo al mismo tiempo a los mencionados diarios la gentileza y facilidades que vienen dando por su parte a los requerimientos de los Organismos oficiales respecto a dichas publicaciones que en lo sucesivo debe procurarse por todos una posible compensación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 23 de febrero de 1948.—El gobernador civil.

Para las niñas la mejor Revista es «Bazar». Llena de gracia, amenidad e interés ofrece a sus pequeñas amigas el número 10 que acaba de aparecer.

AGRICULTORES

Para la puesta en pliego de vuestras tierras GRUPOS ELECTRICOS y GASOLINA de diversas MARCAS y POTENCIAS

Visítelos y podrá hacer una buena adquisición. SUMINISTROS «M A T» Andrés Martínez González Av. Graf. Franco, 8. VALLADOLID

VENTA DE NEGRILLOS

Se venden novecientos negrillos en la Dehesa de Busianos, propiedad de la Fundación Valparaíso, de Toro, lindando con carretera de Tordesillas a Zamora a un kilómetro de la Estación del Monte de la Reina.

El pliego de condiciones puede verse en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia (Gobierno Civil) en Zamora y en las oficinas de la Fundación Valparaíso en Toro.

Subasta el día 28 de Febrero de 1948 en dicha Secretaría Este anuncio por cuenta del adjudicatario.

Zamora 19 de Febrero de 1948.



Noticiero Sindical

Distribución de carbón de calefacción correspondiente al mes actual

Sindicato Provincial del Combustible.—A partir del día 25 del actual, se expedirán por este Sindicato los vales de carbón de calefacción en la forma siguiente:

Días 15.—Vales a Servicios Públicos, Sanatorios y Clínicas, Organismos del Estado, Corporaciones e Industrias de interés público.

Días 26 y 27.—Colegios, médicos y particulares.

Los vales correspondientes a la distribución del mes anterior que no hayan sido utilizados por sus poseedores, quedan anulados.

Los correspondientes al mes actual, tienen un plazo de validez de SEIS DIAS a partir de la fecha de su expedición, pasados los cuales quedarán igualmente anulados.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se ruega a todos los propietarios de vehículos camiones y camionetas de esta capital y provincia se personen en este Sindicato provincial con el fin de dar detallada cuenta de los vehículos que poseen a efectos de distribución de gasolina.

Es de conveniencia para los mismos entreguen estos datos antes del día 28 del actual y durante las horas de oficina, de once a una y media de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Concurso nacional de carteles murales

Obra Sindical «Artesanía»

La Jefatura Nacional de la Obra Sindical de «Artesanía», convoca un concurso entre artistas españoles con objeto de premiar a aquellos carteles que, de forma gráfica y expresiva, cumplan mejor la misión de anunciar la variada Artesanía española.

Los concursantes deberán someterse a las bases que podrán ser examinadas en la Delegación de la Obra Sindical de Artesanía, Avenida de Requejo, 5.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

E. Giménez Arnau: "La inscripción de posesión", 5 pesetas.—Jorge Giorgi: "Teoría de las obligaciones en el Derecho moderno", Nueve tomos, 225.—Goethe: "La infancia de Goethe" contada por él mismo", Tola 5.—"Hermann y Dorothea" (Poesía y Poesías varias), 8.—F. Gómez de Mercado: "Política y Derecho social de España", 6.—L. Gómez Morán: "La mujer en la historia y en la legislación", 60.—Teoría de los impedimentos para el matrimonio", 10.—"La posición jurídica del menor en el derecho comparado", 90.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 23 y 6, Madrid. (258)

John F. SEMWER.

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO

Hoy: Último día de la primera jornada de

El rayo atómico

titulada

Mañana: 2ª y última jornada

El misterio de la mina Gunstite

Toleradas para menores

La más moderna película de series

TEATRO PRINCIPAL

Hoy: NO HAY FUNCIÓN

Mañana: Presentación del colosal superespectáculo

LUZ A LA BATERIA

con las fenomenales figuras

CONCHITA C. GALLAR

PACO ORTEGA

CAMILIN

MARGA Y FRANCIS

y 16 selectísimas atracciones más

3 meses consecutivos en el Comedia de Madrid!

Sábado: Otro magno acontecimiento teatral

Compañía Lírica Española

con los emérites barítonos

Pablo Vidal y Andrés García Marín

Exito cumbre

DON MANOLITO

Millones de desplazados europeos desean entrar en los Estados Unidos

WASHINGTON.—(Servicio de exclusivas PYRESA—International News Service).

Estados Unidos, válvula de escape tradicional para las poblaciones inquietas del mundo, hasta que decidió cerrar sus fronteras, durante los próximos meses escuchará las suplicas sin precedentes de la humanidad, que llegarán hasta sus costas solicitando la admisión.

Arrancados de sus hogares por la guerra, habiendo perdido sus parientes y amigos, millones de desheredados de la fortuna están estables en los cortantes migratorios que son las más importantes contempladas hasta ahora y la situación se teme que empeorará en lugar de mejorar.

La Organización Internacional de Refugiados considera que 1.345.902 personas sin hogar esperan aun una solución a su problema.

La Cruz Roja Internacional cree que cuando menos dos millones de prisioneros de guerra languidecen en los campamentos de los poderes victoriosos, hecho que contrasta grandemente con la situación existente en esta misma etapa después de la Primera Guerra Mundial, en que no quedaba ya un solo prisionero. Estados Unidos ha dado libertad a todos sus prisioneros de guerra.

Rusia tiene cuando menos un millón. Ningún extranjero sabe exactamente cuántos en realidad. Rusia es la única nación del mundo que se niega a permitir la inspección por parte de la Cruz Roja. Francia conserva aún 600.000 prisioneros e Inglaterra 250.000.

Muchos de los ajustes existentes actualmente en Hungría son locales, los húngaros se dirigen al Sur, procedentes de Eslovaquia; los polacos al occidente, procedentes de Ucrania; los alemanes abandonan Polonia; los eslovacos marchan a Italia, huyendo de la Yugoslavia del Mariscal Tito y así sucesivamente; especialmente los judíos, que se mueven a través de docenas de países, huyendo de toda Europa, donde no son bien acogidos y en general en una tendencia hacia Palestina encuentran en su camino todos los obstáculos que se pueden imaginar.

Los inmigrantes fueron admitidos a Estados Unidos poco más o menos con los brazos abiertos hasta 1947, habiendo sido rechazados solo veinte mil indeseables hasta esa fecha. El Acta de Inmigración Norteamericana de 1947 prohibió la entrada solo a los analfabetos mayores de diez y seis años, llegando 430.000 inmigrantes en 1920 y 800.000 en 1921.

Finalmente, el Acta de 1921 limitó la inmigración cada año al tres por ciento de la población de cada nacionalidad dentro del país, según el censo de 1910, pero las disposiciones aduaneras no fueron muy estrictas y la inmigración continuó por Canadá y México.

Algunos grupos y secciones en Estados Unidos están mostrando preferencias. La Comisión de Desarrollo del Estado de Maine está negociando la entrada de varios millares de agricultores de origen báltico.

Lo que Estados Unidos declarará finalmente con relación a estos desamparados que desean entrar al país constituye una de las grandes incógnitas para el mundo hoy en día.

John F. SEMWER.

CINE BARRUECO

Hoy: Desde las 5 Sesión continua

Dos películas Estreno

Melodía para tres

UNA NACION EN LLAMAS

Un grandioso y extraordinario programa

Mañana: Estreno de una gran

superproducción española

BOTON DE ANCLA

Tolerada

Isabel de Pomés, Antonio Casal

y Jorge Mistral

No siempre el buen paño en el arca se vende

Anuncie sus productos en IMPERIO



Más divisiones gubernamentales chinas, enviadas a Manchuria

Para intentar dificultar la presión de las fuerzas comunistas sobre Mukden

SHANGHAI, 24.—El Gobierno chino se dispone a enviar dos nuevas divisiones a Manchuria para que ocupen las posiciones entre la gran muralla y Mukden con objeto de disminuir la creciente presión de los comunistas sobre esta última ciudad.

En las enérgicas gubernamentales han manifestado que la ocupación tiene por objeto contrarrestar los ataques a las posiciones nacionalistas a 75 kilómetros al norte de Mukden.—Efe.

LOS COMUNISTAS CHINOS ESTABLECEN COMUNICACIONES FERROVIARIAS CON LA ZONA NORTE DE COREA

SHANGHAI, 24.—Informaciones procedentes de Mukden indican que los comunistas chinos, con la cooperación soviética, han establecido comunicaciones ferroviarias entre la ciudad de Antung, en Manchuria, y la región ocupada por los soviets en Corea. Dichas informaciones no han sido aún confirmadas, pero de ser ciertas —se dice en los círculos de esta capital— significaría el establecimiento de la primera conexión ferroviaria directa entre Corea y los ejércitos comunistas desde el día de la victoria sobre el Japón.

Mientras tanto las tropas comunistas se han detenido en sus avances, para volver a organizar sus efectivos, después de la ocupación de Ansham. Los últimos informes recibidos en Shanghai, indican que han penetrado en los suburbios de Pensi, a cincuenta y seis kilómetros al sudeste de Mukden. Aunque la posición de las tropas nacionalistas en Mukden se debilita, la Embajada norteamericana en Nankin ha negado las informaciones sobre que hubiera aconsejado al personal consular estadounidense y sus familiares que evacuaran la ciudad. La Embajada de los Estados Unidos dijo que no tenía noticias de que los norteamericanos estuvieran abandonados en Mukden.

El general comunista Oin Pao, después de su victoria en Anshan, desplegó sus fuerzas en dirección norte y sur, la columna septentrional estaba logrando éxitos en su campaña para ocupar Pensi, según indican los informes allegados a esta capital.—Efe.

RUSIA DEVUELVE OTRO BUQUE A LOS ESTADOS UNIDOS

HONGKONG, 24.—Rusia ha entregado a los Estados Unidos otro de los ocho barcos que le fueron concedidos a Rusia por virtud de la ley de Préstamo y Arriendo que la Unión Soviética convino en devolver a Norteamérica. Se trata del petrolero "Krasnia Armia" (ejército rojo). La comisión marítima norteamericana le ha rebautizado con el nombre de "Ponder Valley". Unos cuarenta hombres que formaban la tripulación del mismo, han lle-

gado en avión para hacerse cargo del buque, que cargará petróleo en el Golfo Pérsico para llevarlo a Nueva York.—Efe.

NO SE HAN REANUDADO LAS NEGOCIACIONES ENTRE NACIONALISTAS Y COMUNISTAS CHINOS

SHANGHAI, 24.—La oficina de información del Gobierno chino anuncia que no son ciertas las noticias, según las cuales el Gobierno ha consentido la reanudación de negociaciones de paz con los comunistas.—Efe.

"CHILE DESDE HOY VA DE AFRICA AL POLO SUR", AFIRMA GONZALEZ VIDELA EN PUNTA ARENAS

El presidente de la República -dijo- llega a vosotros orgulloso de haber cumplido un deber de defender y consolidar nuestra soberanía en el Antártico.

PUNTA ARENAS 24.—El presidente González Videla, ha llegado de la región antártica a esta ciudad, donde se le dispuso un recibimiento apoteósico. González Videla y su séquito se dirigieron a la plaza de armas donde el presidente pronunció un discurso, en el que, entre otras cosas, dijo: "El presidente de la República llega hasta vosotros después de haber cumplido victoriosamente con legítimo orgullo, uno de los deberes fundamentales de un gobernante: defender y consolidar nuestra soberanía en el territorio antártico. La soberanía que nos transmitió en legado indelible la madre Patria hidalga y que aparece confirmada por los próceres de nuestra independencia y por la acción desarrollada en el pasado por los hombres de esta tierra magallánica, honra a Chile y compromete la gratitud nacional. La verdad histórica es que la soberanía antártica la da el ejército chileno, entre otros medios a través de la ocupación efectiva de aquellos inhóspitos territorios por los esforzados y heroicos hijos de esta tierra. La explotación de la riqueza pesquera y la organización de empresas balleneras, llevada de hecho desde hace casi un siglo en la Antártida, es lo que ha dado a Chile, la forma jurídica e indiscutible de la ocupación ante el derecho internacional. Como respuesta y manifestación del más pleno y efectivo ejercicio de la soberanía de la República pondré mi firma ante vos-

LA CAMPAÑA DE WALLACE EN FAVOR DE UN TERCER PARTIDO, ES UNA INVITACION A LA GUERRA

ALENTANDO A LOS AGRESORES EUROPEOS, PRINCIPALMENTE A LA UNION SOVIETICA, DECLARA EL ENBAJADOR YANQUI EN EL BRASIL

NUEVA YORK, 24.—El embajador norteamericano en el Brasil, Adold A. Berle, ha manifestado que la campaña de Henry Wallace en favor de un tercer partido, es una invitación a la guerra. Wallace—dijo— está expresando exactamente, no dudo que con honestidad, el temor y el odio que cada norteamericano siente por la guerra, pero esto alienta a los agresores europeos—ahora, la Unión Soviética— a realizar actos de agresión, sin tener en cuenta a los Estados Unidos. Berle agregó que no preveía la guerra con Rusia, "único país que puede precipitarla, pero creo que tienen suficiente sentido común para no hacerlo".—Efe.

LA MEJORA EN LA POLITICA EXTERIOR YANQUI SE DEBE A VANDENBERG Y NO A TRUMAN

DETROIT, 24.—El senador Robert Taft, candidato a la presidencia por el partido republicano, ha pronunciado un discurso en el que atacó

la política exterior de Truman. Dijo que se debían a los republicanos y especialmente al senador Arthur Vandenberg, todas las recientes mejoras en dicha política. Taft indicó que la política exterior era uno de los principales temas de su campaña electoral. Según dicho senador la influencia de Vandenberg, es la que "ha obligado al Gobierno a abandonar su política de apaciguamiento en relación con la Unión Soviética".

Criticó Taft, lo que calificó de "batalla poco firme contra el comunismo", y afirmó que "la política norteamericana en China, desde el comienzo de la guerra, fue la de alentar a los comunistas, cosa completamente contraria a la tradición del partido republicano".

Agregó que "en Hispanoamérica la mayoría de las políticas dignas de elogio tiene origen republicano". El senador Austin—dijo— desempeñó un papel de gran importancia en Chapultepec antes de la Conferencia de San Francisco, en la preparación de un cuerpo internacional que luego pudiera ser incluido en la Carta de las Naciones Unidas. "Sin embargo, nuestra política en América del Sur después de ese acontecimiento destruyó prácticamente toda la amistad que existía durante la Conferencia de San Francisco". En relación con el Extremo Oriente, Taft dijo: "Estoy convencido de que en última instancia, el Extremo Oriente es de mayor importancia para la paz que la misma Europa, y debemos estar tan preocupados por los problemas de aquella región, como por los de Europa".

Habló finalmente el senador Taft del plan Marshall y dijo que seguía pensando que la cantidad aprobada por el Comité de Asuntos Exteriores del Senado, para los primeros quince meses de dicho plan, es "demasiado grande".—Efe.

RICHMOND (VIRGINIA), 24.—El secretario de Estado norteamericano Marshall, pronunció un discurso anoche durante un banquete que aquí fue ofrecido en su honor. Dijo que, virtualmente, todos las naciones del mundo se verán afectadas en uno u otro sentido por las decisiones que el Congreso norteamericano tiene que adoptar. Añadió que no conocía momento alguno de la historia en que los asuntos internacionales se encontraran en situación tan grave como ahora. Refiriéndose al plan de rehabilitación europea manifestó: "Que hay algo que se necesita urgentemente y que es necesario que los Estados Unidos adopten y tomen ahora una decisión. Dijo luego que hay muchos puntos de vista distintos sobre lo que debería hacerse dada la actual situación del mundo, pero que se alegraba de comprobar que el pueblo norteamericano comprende que los Estados Unidos no pueden echarse a un lado y dejar al resto del mundo que luchó sólo con sus problemas. Insistió que su plan de ayuda está destinado a crear en Europa la estabilidad necesaria para el establecimiento de la paz".—Efe.

EL "PATAGONIA", A LA DERIVA FRENTE A LA ISLA NAVARINO

SANTIAGO DE CHILE, 24.—El subsecretario de Marina ha manifestado que no se ha recibido aún ninguna noticia acerca de la situación del transporte argentino "Patagonia", que se hallaba a la deriva frente a la isla Navarino. Había acudido en su auxilio otro barco de la misma nacionalidad.—Efe.

En la división de...

Viene de primera pág. 3.ª col.

discurso ante el Consejo de Seguridad, el delegado norteamericano Warren Austin, dió a entender que los Estados Unidos acatarán la decisión de la mayoría, pero declaró que abrigaba dudas sobre la legalidad de una partición de Palestina impuesta por la fuerza de las armas. El delegado británico Creech Jones, dijo que su país no facilitará tropas para una aplicación forzosa del plan de división. Los observadores estiman que la propuesta norteamericana para que se inicien consultas entre los "cinco grandes", dará como resultado, por lo menos, el aplazamiento del debate. El discurso de Austin causó gran desilusión entre los judíos que llenaban la sala. Uno del público exclamó: "Hipocresía jurídica". Otro dijo "Hipocresía, sólo hipocresía. Están divididos". Un tercero manifestó: "Truman ha perdido las elecciones".

Para que se declare la existencia de una amenaza contra la paz internacional, deben estar de acuerdo siete miembros del Consejo. Por otra parte cualquiera de los "cinco grandes", pueden vetar esta decisión. Si se tiene en cuenta que hasta ahora sólo seis miembros del Consejo de Seguridad son partidarios de la división de Palestina, se considera difícil un acuerdo sobre la necesidad de que se empleen fuerzas armadas para aplicar el plan de partición.—Efe.

Los soviets quieren crear un baile bolchevique

Han sido descartadas todas las danzas americanas

NOTA. Los rusos han desentendado una campaña para requerir a los ciudadanos soviéticos que abandonen la música "swing" y el estilo americano de baile, aceptando danzas "más expresivas del modo de vida soviético".

Una profesora de baile de Moscú ha presentado las danzas americanas como "degeneradas" y un crítico musical ruso ha pedido que los coreógrafos y compositores trabajen por conseguir una nueva danza y música soviéticas.

La International News Service ha requerido a Arthur Murray para que dé su opinión sobre los planes soviéticos así como sus probabilidades de éxito.

A continuación se publica la réplica de este famoso experto en la danza, que ha enseñado a bailar a más de tres millones de americanos.

NUEVA YORK. (Servicio de Exclusivas PYRESA, International News Service).—El Gobierno soviético ha dado instrucciones a sus profesores de baile para que hagan lo imposible: crear una nueva danza para las masas rusas que exprese mejor el modo de vida de los soviets.

Si fuera posible crear una danza popular por decreto —que no lo es— el resultado no sería agradable para el Politburó. Los pueblos expresan sus vidas, sus pensamientos, sus esperanzas, sus aspiraciones, sus derrotas, en resumen, su esencia, en el baile. Pero ningún profesor puede crear una danza para las masas.

Los bailes populares, tales como el vals, el foxtrot, la rumba y el "swing" han sufrido un proceso evolutivo, que ha expresado los diversos deseos del pueblo para manifestar su alegría. Ninguna autoridad, ni la soviética ni cualquier otra, puede dirigir los pies del pueblo cuando baila.

UN GOBIERNO...

(Viene de la primera pág. 1.ª col.)

una hora realizada por los obreros comunistas, para exigir la formación de un Gobierno comunista. En las primeras horas de la tarde, han sido ocupadas las oficinas de dos revistas del partido popular. Al mismo tiempo se ha dictado orden de detención contra el director de una revista que actualmente se encuentra en la zona de ocupación norteamericana en Alemania.

Los impresores se han negado a confeccionar cuatro periódicos de la oposición. Las ediciones de los periódicos de los socialistas nacionales, en Pilsen y Osirav, han sido recogidas por la policía.—Efe.

GUARDIAS DE PAISANO CON CINTAS ROJAS EN LA SOLAPA OCUPAN LA SEDE DE LOS SOCIAL-DEMOCRATA

PRAGA, 24.—Veinte soldados armados y agentes de policía han ocupado la central del partido social-demócrata. Por primera vez, guardias de paisano, con cintas rojas en la solapa, participaron en la ocupación.—Efe.

EN WASHINGTON SE HA PERDIDO LA ESPERANZA DE SALVAR A CECOSLOVAQUIA DEL COMUNISMO TOTAL

WASHINGTON, 24.—En los círculos políticos se han perdido las esperanzas de que Checoslovaquia pueda ser salvada del comunismo total. Los funcionarios norteamericanos dicen "no saben que podría hacer Checoslovaquia para evitar que cayese en torno a ese país el telón de acero. Los acontecimientos de Praga no han causado sorpresa alguna en Washington, desde que Moscú obligó a Checoslovaquia, el verano pasado a retirarse del Plan Marshall, se esperaba que antes o después los soviets se apoderarían del país. Lo mismo que hicieron con otros países del oriente europeo. La mayor preocupación de Washington se centra en que los sucesos de Praga prueban que Rusia intenta consolidar el oriente de Europa para luchar contra el Plan Marshall. Este plan, en la forma presentada ante el Congreso, depende del aumento del comercio entre las zonas occidentales y orientales europeas, especialmente con respecto a Polonia y Checoslovaquia, el dominio interno de estas permitiría a Rusia dirigir su comercio exterior. En tal caso cabe la posibilidad de que todo el Plan Marshall tenga que ser revisado.

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

GIJON, 1; BARCELONA, 4

GIJON, 24.—Resultado del partido Gijon-Barcelona, Barcelona, cuatro, Gijón, uno. Marcaron los tantos, dos Florencio, uno Basora y uno Colino. García hizo el tanto del honor deportivo gijonés.—Logos.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	21	13	3	5	50	24	29
Barcelona	21	11	6	4	46	27	28
At. Madrid	21	11	5	5	58	33	27
Celta	21	11	3	7	45	35	25
Sevilla	21	10	4	7	43	29	24
At. Bilbao	21	10	4	8	43	29	24
Espanol	21	7	6	8	32	36	20
Alcyano	21	7	4	10	39	39	18
Oviedo	21	7	4	10	38	47	18
Tarragona	21	7	4	10	34	42	18
R. Madrid	21	6	5	10	37	49	17
Sabadell	21	7	3	11	35	52	17
Gijón	21	6	4	11	27	53	16
R. Sociedad	21	6	2	13	27	46	14

Córdoba, 1; Granada, 1

CORDOBA, 24.—En partido de 11 División jugado hoy entré el Córdoba y el Granada, empataron a un tanto.—Logos.

Creo que este nuevo intento del Gobierno soviético, encaminado a dirimir las reacciones emotivas del pueblo ruso, tendrá poco efecto sobre una nación cuyas danzas están llenas de vitalidad y expresión individual.

El Politburó podrá decir, a través de su sistema educativo, lo que tienen que pensar los rusos, hacer, hablar, pero nunca les podrá hacer sentir por decreto. La danza es la única forma artística que no puede regularse. Se puede decir a los escritores lo que tienen que trazar, y a los músicos, la música que tienen que crear, pero ningún Gobierno del mundo puede obligar a un pueblo a que baile de una manera determinada. La auténtica naturaleza del baile es la espontaneidad.

Recientemente, los rusos han atacado a los bailes americanos, tales como el "swing" y la rumba. Antes que nada, tengo que hacer constar que la rumba no es una danza auténticamente norteamericana. Se trata de un ritmo de la América latina, que no es más que una evolución del vals. Tiene el mismo compás que el antiguo vals, con movimiento ondulante. Los compases son exactamente los mismos.

El vals tiene ya cinco siglos de historia; pero ni siquiera la rumba puede ser forzada por un profesor de baile al pueblo americano. Desde hace catorce años, los americanos la han hecho suya.

El "swing" americano es la expresión de un pueblo feliz, libre de toda traba y restricción. Es un baile que expresa la alegría de seres humanos libres y gozosos.

El abuso ruso de las formas de baile americano es que sus gentes han aceptado la "jazz" americano durante la guerra tan naturalmente como el "jitterbug", que sólo cuenta con diez años de edad. Sería interesante ver hasta dónde pueden llegar los soviets en su intento de dominar las auténticas emociones del pueblo ruso.

ARTHUR MURRAY

LAS HORAS TONTAS

DON PRAXITIDES AGRAMONTE (PEDAGOGO)

Por TONO

Don Praxitides Agramonte y Tal es hoy día uno de nuestros más concienzudos pedagogos. Nació nuestro buen pedagogo a orillas del Pisuerga, cuando todavía no era más que un pedagoguito. Desde entonces sintió inclinación por la Pedagogía.

—Que inclinado está este niño por la Pedagogía— solían decir los amigos de sus padres, de sus tíos y de sus deudos.

La madre sufrió mucho por la inclinación del niño por la Pedagogía, pues opinaba que si seguía así de inclinado, acabaría por caerse. Alguien opinó que la única manera de corregir esta inclinación era apuntarle la Pedagogía.

Cuando solamente tenía ocho años se dedicó a coger moscas y a enseñarles lo que tenían que hacer y lo que no tenían que hacer. Resultó que, según él, las moscas no tenían que hacer nada de lo que hacen: ni ponerse encima de los señores calvos, ni caerse en la sopa, ni beberse el vino, ni acudir a un panel de rica miel, ni tantas otras cosas. Las moscas entonces opinaron que si les prohibían todo eso, no valía la pena de ser mosca, y qué era preferible ser polilla o ser carcoma, y siguieron haciendo lo que hacían, pese a la batalla que el entonces pequeño pedagoguito había emprendido contra ellas.

Más tarde, el ilustre pedagogo llegó a ser uno de nuestros primeros adultos, casi podemos decir que nuestro primer adulto, y como lo podemos decir, lo decimos, y se dedicó a vagar por las vastas mesetas castellanas en busca de carreteros a quienes explicar su teoría sobre lo que se debe hacer y lo que no se debe hacer. Los carreteros, poco duchos en la Pedagogía, podrían decir que nada duchos, no comprendían el significado de las enseñanzas del ilustre pedagogo, enseñanzas que también eran incomprensibles para los ecbanistas, para los peritos electricistas y hasta para los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos. Y como no comprendían nada, los carreteros perseguían al ilustre eso con azadas, picos y carballerías.

Entonces el ilustre pedagogo se enterraba en su casa, y después de arancar las puertas lo más científicamente posible, se dedicaba al estudio de la Pedagogía unipersonal, llegando así a descubrir que lo bueno es hacer lo bueno, y lo malo es también hacer lo bueno, legando a la Humanidad este bello ejemplo de tenacidad y sacrificio, que todos nosotros deberíamos imitar como un solo hombre.

LA SEÑORA

Doña Manuela Panero Blanco

Ha fallecido en el día de ayer, a los 65 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apenado esposo, don Joaquín Pérez López; hijas, Dominga y María Mercedes; hijos políticos, don Antonio Salas Fernández (jefe de Estación de la RENFE), y don Manuel López Gómez (jefe de Negociado de Via. y Obras de la RENFE); nietos, Félix, Antonio, María Teresa, Joaquín, Manuel y Ángel; hermanos, Tomasa, Lorenzo y Emiliana, y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a Vd. tan sensible pérdida y le ruegan la asistencia a la Vigilia que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar HOY, a las CINCO de la tarde, en la iglesia parroquial de San Torcuato, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San Atilano, por lo que les vivirán eternamente agradecidos. Zamora, 25 de febrero de 1948.

Casa mortuoria, Calle del Aire, 7, (San Torcuato)

La misa de entierro se celebrará mañana, a las OCHO y MEDIA, en la Iglesia parroquial de San Torcuato.

Funeraria SEVER. 267-8